

18 Авг. Съѣзду депутатовъ отъ духовенства Томскаго училищнаго округа

Депутата священника Александра Завадовскаго

ЗАЯВЛЕНІЕ.

Въ минувшемъ году, какъ извѣстно, состоялся указъ Томской духовной консисторіи объ обязательной со стороны церквей покупкѣ восковыхъ свѣчей въ свѣчномъ заводѣ при Томскомъ женскомъ монастырѣ, при коемъ разосланы были и правила, которыя должны быть приняты въ руководство, при покупкѣ церквами свѣчей. Главныя условія этой операціи тѣ, что церкви Томскаго училищнаго округа обязаны покупать у Томскаго женскаго монастыря свѣчи, а послѣдній обязанъ за каждый купленный пудъ свѣчей вносить по 1 р. въ пользу Епархіальнаго женскаго училища. Находя это дѣло весьма полезнымъ, я полагаю бы нѣсколько его переиначить и дать ему болѣе правильный видъ. 1) Цѣна на восковыя свѣчи, отпускаемая изъ Томскаго женскаго

монастыря, не должна превышать цѣнъ, существующихъ въ г. Томскѣ у прочихъ свѣчныхъ заводчиковъ, для чего свѣчные склады должны по временамъ наводить справки о цѣнахъ въ Томскѣ, 2) свѣчи должны быть доброкачественныя, т. е. изъ воска хорошо отбѣленного, 3) Должны онѣ высылаться въ склады свѣчные въ достаточномъ количествѣ такъ, чтобы въ нихъ всегда былъ избытокъ. 4) При соблюденіи этихъ правилъ церкви обязаны покупать свѣчи только въ свѣчныхъ складахъ, устроенныхъ въ разныхъ мѣстахъ Томскаго училищнаго округа, а склады обязаны брать ихъ только изъ свѣчнаго завода при томскомъ женскомъ монастырѣ. 5) означенный монастырь обязанъ платить на нужды томскаго духовнаго училища по 5⁰/₀ съ рубля, каковыя проценты свѣчными складами удерживались бы изъ суммъ, вырученныхъ за свѣчи и отсылались въ Правленіе Томскаго духовнаго училища для причисленія къ спеціальнымъ средствамъ училища. 6) О всѣхъ проданныхъ свѣчахъ за минувшій годъ свѣчные склады должны представлять отчеты окружному училищному съѣзду, а монастырь представляетъ ему для провѣрки означенныхъ суммъ книгу, выданную ему консисторіею для записи ихъ. Что же касается тѣхъ церквей, которыя будутъ покупать свѣчи непосредственно у монастыря, уплачиваютъ монастырю всѣ деньги сполна, а послѣдній по—полугодно отсылаетъ ихъ въ Правленіе училища. 7) Расходъ по пересылкѣ свѣчъ въ склады и огарокъ изъ складовъ въ монастырь, а также покупка вѣсовъ, гирь (пудовой разновѣсъ), устройство шкафа для склада свѣчъ и плата завѣдующему складомъ, на которомъ должна лежать обязанность принимать и отпускать свѣчи, и также закупоривать и отправлять огарки, должны быть на счетъ монастыря.

Заявляя о всемъ прописанномъ на благоусмотрѣніе съѣзда, считаю нужнымъ присовокупить, что покупка свѣчей всѣми церквами Томскаго училищнаго округа на вышеозначенныхъ условіяхъ во всякомъ случаѣ принесетъ духовенству довольно значительный доходъ и что этотъ доходъ я отношу не въ пользу епархіальнаго женскаго училища, у котораго въ настоящее время капиталъ довольно значительный и на увеличеніе коего церкви взносятъ ежегодно 10⁰/₀ съ церковныхъ доходовъ, а въ пользу Томскаго духовнаго училища, потребности котораго годъ отъ году

болѣе и болѣе увеличиваются и требуютъ увеличеннаго взноса съ церковныхъ доходовъ.

Депутатъ священникъ Ал. Завадовскій.

Августа дня 1880 г.